

ПАНОРАМА округа

21 ноября 2013 года

№ 45 (3752)

**Олимпийский огонь
ждут в Иркутске 24 ноября**
Подробности читайте
в следующем выпуске

/стр. 2/

Фермер из Капсала
Получила грант
областного министерства
на развитие хозяйства

/стр. 6/

**Баторова роща станет особо
охраняемой территорией**
Куда войдут два озера
Кукунур и Саган-Нур

/стр. 7/

■ Тема дня

Новый мост соединил берега реки Оса

В районе деревни Прохоровка

Буквально за два месяца был построен мост через реку Оса вблизи деревни Прохоровка. Это событие, как отметили прохоровцы, для них весьма значимое – мост в буквальном смысле соединяет деревню с цивилизацией. Ежедневно здесь проходит автобус, который подвозит детей в среднюю школу в Русских Янгутах.

19 ноября мост официально открыли. Прибывших гостей местные жители встретили по обычаю караваем с солью.

– Вы прекрасно знаете, что прежний мост не отвечал требованиям безопасности, – сказал во время торжественного открытия объекта мэр Осинского района Виктор Богданов. – Сегодня мы открываем новый большой металлический мост, который снимет транспортные проблемы. Хотелось бы выразить благодарность строителям, дорожной службе и министерству строительства, дорожного хозяйства Иркутской области за то, что они за такой короткий



Торжественный момент открытия моста



Мост в буквальном смысле соединяет деревню с цивилизацией – ежедневно здесь проходит автобус, который подвозит детей в среднюю школу в Русских Янгутах

■ Интервью

Мы продолжаем цикл материалов с лидерами округа. В предыдущих выпусках вы могли прочитать интервью с заместителем губернатора – главой Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолием Прокопьевым, с депутатами ЗС Аполлоном Ивановым и Кузьмой Алдаровым, с мэрами Анатолием Табинаевым, Сергеем Гомбоевым, Александром Футорным. Сегодня тема продолжается рассказом о жизни Эхирит-Булагатского района, который в начале ноября отпраздновал 95-летний юбилей.

Игорь Усов: Юбилей – это повод наметить новые рубежи

История района ведет свое начало с 1918 года, на основании постановления I-го Общенационального съезда бурят Иркутской губернии и Забайкальской области. Тогда в состав аймака вошли территории современных Эхирит-Булагатского, Баяндаевского, а также Ольхонского и часть Качугского районов, а административным центром определили Ользону. Аймак просуществовал до 1937 года, когда были соз-

дань, возвели прекрасное сооружение.

По словам председателя приемной комиссии Александра Вотина, все работы выполнены с хорошим качеством и соблюдением всех технологий. Здесь применена антикоррозионная защита, конусы откосов укреплены современными материалами, поэтому сооружение должно прослужить многие годы. Подходы вместе с самим мостовым переходом составляют почти 500 метров, установлено металлическое барьерное ограждение.

По традиции была перерезана красная лента, а затем гости и местные жители прошли по мосту. Гостеприимные хозяева пригласили всех в дом культуры, где в честь радостного события с концертом выступили самодеятельные артисты.

Федор ТОКТОНОВ
Фото автора

даны два бурят-монгольских национальных округа: Агинский и Усть-Ордынский.

Юбилей района – не только праздник, но и хороший повод подвести итоги прожитому, наметить новые рубежи. С каким багажом подошел район к юбилею?

О том, какие планы удалось воплотить, рассказывает мэр Игорь Усов.

Продолжение на 2-й стр.

■ Поздравление

**Уважаемые женщины-матери
Усть-Ордынского Бурятского
округа!**

Искренне поздравляю вас с замечательным праздником душевного тепла и заботы – российским Днем матери!

Великая тайна материнства – в любви и мудрости, в милосердии и долготерпении. Самый родной, самый главный человек для любого из нас – это мама. Безграничная материнская любовь окружает людей с момента рождения, стремится защитить нас от невзгод, помогает преодолевать препятствия на жизненном пути.

Пусть у всех матерей будет как можно больше поводов для улыбок и радости! От всей души желаю всем мамам – совсем молодым и тем, кто уже воспитывает внуков и правнуков – здоровья, любви близких и огромного женского счастья!

С уважением,
заместитель Губернатора
Иркутской области
руководитель администрации
Усть-Ордынского Бурятского округа
А.А. ПРОКОПЬЕВ

Внимание, подписка!



**На газету можно
подписаться как и прежде:**

1. ЧЕРЕЗ РЕДАКЦИЮ.

Прийти по адресу: п. Усть-Ордынский, ул. Ленина, 18, каб. №108.

2. НА ПОЧТЕ.

В любом отделении связи на всей территории округа. Цена – 160 рублей 50 коп. Подписной индекс газеты – 51503

3. КОЛЛЕКТИВНО.

Не менее 10 экземпляров. Редакция организует доставку прямо на работу в поселке Усть-Ордынский. Цена с доставкой – 120 рублей, без доставки – 80 рублей (в редакции).

■ Вся неделя

Олимпийский огонь ждут в Иркутске

24 ноября Олимпийский огонь прибывает в столицу Приангарья. В 10.00 состоится торжественная церемония встречи на железнодорожном вокзале. Затем факел с Олимпийским огнем пронесут по улицам города: в 11.00 его встретит НИ ИрГТУ (ул. Лермонтова, 83), в 12.00 – Дом детского творчества №3 (ул. Безбокова, 1а/1), в 12.40 – спортивный комплекс «Байкал-Арена» (ул. Байкальская, 267), в 16.00 – усадьба Сукачева (ул. Советская, площадь возле танка), в 17.15 – Музыкальный театр им. Н.М. Загурского (ул. Седова, 29). Завершающая часть эстафеты пройдет на площади Кирова, в 17.00 состоится церемония зажжения Чаши огня. Зрители могут принять участие в мероприятиях в честь эстафеты Олимпийского огня.

240 факелоносцев, из них четыре уроженца округа – Гомбо Цыденов, Злата Игнатьева из Нукутского района, Евгений Очиров, Айна Найманова из Эхирита, пронесут символ Олимпийских игр по 150-200 метров. В следующем номере мы подробнее расскажем об этом событии и впечатлениях наших факелоносцев.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА

«Культура» Бохана – в Москве

Отдел культуры муниципального образования «Боханский район» успешно прошел первый, заочный этап Всероссийского смотра-конкурса муниципальных целевых программ и инновационных проектов - 2013 в номинации «Культура», проходившем в городе Сочи.

Муниципальная целевая программа «Социально-экономическое развитие сферы культуры МО «Боханский район» и инновационный проект «Венок дружбы» (туристический маршрут) вышли в финал конкурса, который пройдет в Москве в феврале 2014 года.

Виктор ПРОСЕКИН

Вверх на три позиции

16 ноября в поселке Хомутово прошло первенство Иркутской области по гиревому спорту среди юношей и девушек 1997 года рождения и младше. Традиционный ежегодный турнир проводился федерацией гиревого спорта Иркутской области (президент Андрей Солонин).

Как рассказал тренер команды Эхирит-Булагатского района Сергей Сонтохонов, в соревнованиях приняли участие 12 команд Иркутской области. Первое место заняли спортсмены Эхирита, на втором – сборная Иркутского района, на третьей позиции – гиревики из Баяндаевского района. Далее, по убывающей, места распределились так: Боханский, Осинский и Аларский районы.

Отметим, что в 2012 году сегодняшние чемпионы сумели занять всего четвертую ступень. В ближайших планах эхиритской команды – участие в межрегиональном турнире на призы заслуженного мастера спорта Сергея Леонова, который пройдет 5-8 декабря в Республике Бурятия.

Виктор ПРОСЕКИН

День призывника

С 1 октября по всей России стартовал осенний призыв в Вооруженные силы страны. От Осинского района ряды российской армии пополнят 27 новобранцев. В связи с призывной кампанией в райцентре провели День призывника.

По словам начальника отдела военного комиссариата Иркутской области по Боханскому и Осинскому районам Александра Александрова, показатели годности по здоровью к строевой службе у нынешних призывников выросли. Изменилось и отношение к армии, так как уклонение от гражданского долга в будущем негативно сказывается на трудоустройстве.

Федор ТОКТОНОВ

■ Интервью

Игорь Усов: Юбилей – это повод наметить новые рубежи

Начало на 1-й стр.

– В плане социально-экономического развития эти годы были плодотворными для нас. В прошлом году было завершено строительство Харанутской средней школы. 1 сентября строители ввели в эксплуатацию Булусинскую среднюю школу, 1 ноября в Усть-Ордынском состоялось открытие ФОКа. Завершается капитальный ремонт Харазаргайской средней школы, получено положительное решение по дальнейшему финансированию объекта. До конца года будет завершён капитальный ремонт в Центре досуга поселка Усть-Ордынский.

Также в этом году при поддержке областных властей удалось отремонтировать участок дороги Усть-Орда – Оса – Усть-Уда, построить мост в деревне Верхняя Идыга.

Одна из главных задач до 2015 года – ликвидация очередности в детских садах. Открыты дополнительные детские группы в начальной школе села Отонхой, в Харанутской общеобразовательной школе открыта группа для дошкольников. Создана группа дневного пребывания при муниципальном детском учреждении в Усть-Ордынском. По проекту «Народные инициативы» мы провели ремонт части зданий детского сада в поселке Свердловлово.

В районе начато возведение трех детских дошкольных учреждений. Два детсада – на 220 и 98 мест – строятся в поселке Усть-Ордынский. Еще один детский сад на 49 мест будет введен в эксплуатацию до конца года в селе Алужино.

Продолжается также работа по выделению земельных участков для многодетных семей и строительство жилья для детей-сирот.

– Как сложился нынешний год для земледельцев района?

– В этом году в районе было посеяно 9310 га зерновых культур, на 2000 га увеличились посевные площади. Это тенденция последнего времени – землю в оборот вводят фермеры.

Валовой сбор зерна в этом году составил 18,8 тыс. тонн, урожайность – свыше 20 центнеров с гектара. За 9 месяцев текущего года в районе произведено 1042 тонны мяса (105,5% к аналогичному периоду 2012 года), свыше 31 тонны молока (107,2%).

Сельхозпредприятие «Саган гол» Эхирит-Булагатского района стало владельцем Ангарского молокоперерабатывающего завода, в бюджет района уже поступило более миллиона рублей налоговых отчислений. На предприятии налажена переработка, идет закуп молока у местного населения, завод наращивает обороты.

Возобновило свою работу ЗАО «Олойское». Предприятие долгое время не функционировало, сейчас его возрождает новый руководитель Николай Болохоев. В настоящее время вложены средства в развитие, наведен порядок с землей – 650 га огородили, 300 га в прошлом году засеяли многолетними травами. В этом году было засеяно более 300 га зерновыми.

По программе «Поддержка начинающих фермеров Иркутской области» пять наших КФХ получили гранты в размере от 1,2 до 1,5 млн рублей



Мэр Эхирит-Булагатского района Игорь Усов считает, что одна из главных задач 2014 года – ликвидация очередности в детских садах

и единовременную помощь до 250 тыс. рублей. Фермер из села Баянгазуй Петр Ботороев получил грант 10 млн рублей на создание и модернизацию семейной животноводческой фермы. Собраны документы и на второго участника проекта – Аркадия Балтаева. Мы полностью берем на себя «бумажное сопровождение» грантополучателей. Сельхозуправление четко работает в этом направлении, ведь фермеру некогда бегать по инстанциям.

Сельхозпроизводители нашего района участвуют во всех программах областного минсельхоза. Общее финансирование по итогам девяти месяцев составило 48,5 млн руб. Для сравнения – в прошлом году район получил 36 млн рублей господдержки.

– Как развивается малый бизнес?

– В районе работает Фонд поддержки начинающих предпринимателей. В этом году помощь им составила 750 тыс. рублей, средства на развитие бизнеса получили пять предпринимателей: кто-то открывает швейное ателье, кто-то зарегистрировал организацию по проведению свадеб, кто-то развивает торговлю.

Многие предприятия участвуют в различных областных программах. К примеру, ООО «Усть-Ордынский мясопродукт» выиграло грант на сумму 300 тыс. руб. по долгосрочной целевой программе «Поддержка малого и среднего предпринимательства в Иркутской области на 2011-2012 годы».

В районе создан и действует Совет предпринимателей, заключено трехстороннее соглашение между представителями бизнеса, власти и профсоюзами. Для предпринимателей регулярно проводятся семинары по вопросам защиты прав потребителей, развития малого бизнеса, новшеств в налоговом и финансовом законодательстве.

Могу еще добавить, что представители нашего малого бизнеса принимают самое активное участие в областной выставке «Земля Иркутская» и получают там самую высокую оценку.

– Что у вас запланировано на следующий год?

– В 2014 году планируем начать в районе строительство полигона ТБО. На проектирование объекта район получил субсидию в размере 4,1

млн рублей. В настоящее время подготовлены необходимые документы для прохождения экологической экспертизы. Сам полигон планируется разместить в 6 км от поселка Усть-Ордынский.

В поселке Усть-Ордынский запланировано строительство новых канализационных сооружений. В 2014 году начнется разработка проектно-сметной документации. Стоимость строительства объекта – около 800 млн рублей. Старые сети пришли в негодность и морально устарели, а объем нагрузки на них увеличивается. Объект будет возводиться по Федеральной целевой программе «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории на 2012-2020 годы».

Прошли экспертизу проекты капитального ремонта Алужинской и Байтогской средних школ, готовится документация по Капсальской школе. В феврале 2014 года в министерстве жилищной политики и энергетики будем обсуждать проект блочно-модульной котельной для Харанутской средней школы. Она отапливается от электрообогрева, при таких высоких тарифах нам надо переходить на твердое топливо.

Также готовим капремонт угольной котельной поселка Свердловлово. Она отапливает половину населенного пункта, среднюю школу и больницу. Планы у нас большие. Предстоит работа по строительству и ремонту фельдшерско-акушерских пунктов, детских садов и сельских клубов в поселениях.

Что касается строительства жилья, то здесь основные средства поступают по госпрограмме «Социальное развитие села». В этом году ее участниками стали 28 семей, в том числе 17 молодых семей. Все они получили сертификаты. Общая сумма выделенных средств превысила 23,3 млн рублей, введено в эксплуатацию 1276 кв. м. жилья. Вообще в районе идет масштабное строительство. Активнее всего жилье строится в Усть-Ордынском, Захальском МО, поселке Свердловлово, в центральной усадьбе села Тугутуй.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Ларисы Федоровой

■ Бизнес и власть

Социальное партнерство на благо общества

Газовики подписали новое соглашение об оказании помощи ветеранам и детям

Более 65 млн рублей направило ОАО «Газпром» на строительство детских площадок в разных территориях Прибайкалья в рамках целевой программы «Газпром – детям». Она является одним из направлений социальной политики компании. Сейчас с помощью газовиков в Иркутской области реализуется ряд важных проектов в области культуры, спорта, науки. Оказывается помощь социально незащищенным группам населения Приангарья, старшему поколению, творческим и спортивным коллективам, одаренным детям, образовательным, научным и медицинским учреждениям. Работа «Газпрома» в этом направлении на территории области будет усилена: очередное соглашение о сотрудничестве недавно было подписано между одним из подразделений компании и администрацией Жигаловского района.

Иркутская область для «Газпрома» является стратегически важным регионом. В декабре 2009 года между ОАО «Газпром» и правительством Прибайкалья был подписан договор о газификации. В рамках реализации Восточной газовой программы в нашем регионе будет сформирован крупный центр газодобычи на базе Ковыктинского месторождения. Там газовики проводят геологоразведочные и другие виды работ. В то же время, когда «Газпром» заходит в тот или иной регион, то, помимо непосредственно добычи газа, он всегда проводит на территории активную социальную политику, и Иркутская область – не исключение. В октябре 2010 года руководство ОАО «Газпром» подписало с региональным правительством соглашение о сотрудничестве.

За это время в его рамках было проведено множество различных мероприятий. Так, при поддержке газовиков проходят Международный музыкальный фестиваль «Звезды на Байкале»; Международный фестиваль оперной музыки «Дыхание Байкала»; Рождественские встречи Дениса Мацуева и его друзей; гастроль Губернаторского симфонического оркестра Иркутской областной филармонии и труппы Иркутского драматического театра им. Н.П. Охлопкова в Жигаловском и Казачинско-Ленском районах; Всероссийский фестиваль современной драматургии имени А. Вампилова; областной фестиваль молодежных любительских театров «Алые паруса»; литературные вечера «Этим летом в Иркутске»; праздник русского слова «Читаем Пушкина»; выставки картин из собраний Иркут-

ского областного художественного музея имени В.П. Сукачева в Жигаловском и Казачинско-Ленском районах.

В 2011 году компания оказала поддержку в организации и проведении выставки «Мастер и его творение» из собраний Государственного Эрмитажа, которая завершилась в Иркутском областном художественном музее. Около ста шедевров мирового искусства экспонировались в музее в течение двух с половиной месяцев.

В 2013 году на территории Знаменского монастыря в Иркутске на средства «Газпрома» завершена реставрация памятника первопроходцу, выдающемуся исследователю Востока России Григорию Шелихову. Этот проект был инициирован председателем правления ОАО «Газпром» Алексеем Миллером и находился под его личным контролем. От имени «Газпрома» данный проект реализовало ООО «Газпром добыча Иркутск».

Но газовики оказывают благотворительную и спонсорскую помощь и отдаленным территориям Прибайкалья. Так, в конце октября этого года между одним из подразделений компании ООО «Газпром геологоразведка» было подписано соглашение о сотрудничестве с администрацией Жигаловского района. Подписание документа состоялось в министерстве экологии и природных ресурсов Иркутской области. Как отметили стороны, документ предусматривает взаимодействие в различных отраслях, а в целом послужит дальнейшему укреплению взаимодействия между правительством Прибайкалья и «Газпромом».

– Иркутская область обладает боль-



Корт спортивного комплекса имени Олега Алексеева в поселке Усть-Ордынский

шим ресурсным потенциалом. Для нас важно, что крупные компании-недропользователи, действующие в регионе, помимо производственных программ реализуют мероприятия социальной направленности. Данная политика способствует развитию территорий, повышению качества жизни населения, – подчеркнул министр природных ресурсов и экологии Иркутской области Олег Кравчук.

Соглашение касается, в первую очередь, социально-экономического развития территории.

Так, в рамках документа предусмотрено оказание помощи ветеранским организациям, бюджетным учреждениям. Также особое внимание уделено поддержке традиционных видов деятельности на территории. К таковым, в частности, относятся охота и рыбалка. В Жигалово при поддержке «Газпрома» уже прошла выставка охотничьих собак и трофеев, и, как говорили ее участники и эксперты, выставка получилась даже лучше областной.

– Мы очень довольны тем, что на нашей территории присутствует «Газпром». С компанией у нас налажен конструктивный диалог. Специалисты «Газпрома» – это отзывчивые и надежные люди. При поддержке компании также отремонтировано помещение Совета ветеранов, благодаря помощи газовиков мы в прошлом году сумели в экстренном порядке восстановить систему водоснабжения в самом большом детском саду поселка Жигалово «Якорек». Авария на сетях там произошла уже после начала отопительного сезона. И если бы не спонсорские средства, мы

бы просто не успели провести работы до холодов, – говорит мэр Жигаловского района Игорь Федоровский.

Газовики уже не в первый раз оказывают помощь району в подобной чрезвычайной ситуации. В частности, при поддержке ООО «Газпром добыча Иркутск», которое также входит в структуру «Группы Газпром», в селе Тимошино Жигаловского района была отстроена новая школа, полностью сгоревшая в 2010 году. Возле этого учебного учреждения была открыта и детская площадка. К слову, таковых в рамках целевой программы «Газпром – детям» в Жигаловском районе, в Иркутске, Братске, Усть-Куте, Качуге, Усть-Ордынском Бурятском округе и других территориях только в период с 2009 по 2013 годы появилось более двух десятков. Их общая стоимость превышает 65 млн рублей.

Кроме того, компания финансировала ремонт спортзала Жигаловской ДЮСШ и поселковой общеобразовательной средней школы. Местные дети регулярно получают спортивный инвентарь, учебные пособия, оборудование и мебель, компьютеры и оргтехнику, игрушки, сладкие и другие подарки от спонсоров.

Еще одно важное направление подписанного соглашения касается проведения природоохранных мероприятий. Также стороны договорились о том, что на проведение работ на Ковыктинском газоконденсатном месторождении будут привлекаться местные специалисты.

Юлия МАМОНТОВА
Фото Ларисы Федоровой
и Алексея Головщикова



Сейчас «Газпром» строит в Иркутске оздоровительно-спортивный комплекс с 50-метровым бассейном общей стоимостью 1,2 млрд рублей

СПРАВКА

Участие в развитии социальной сферы региона – важное направление в работе ОАО «Газпром». Основой социальной политики компании является активная спонсорская и благотворительная деятельность. Проекты направлены на оказание финансовой и практической помощи социально незащищенным группам населения Приангарья, старшему поколению, творческим и спортивным коллективам, одаренным детям, образовательным, научным и медицинским учреждениям. География добрых дел компании давно вышла за пределы областного центра. Газовики оснащают всем необходимым школы и детсады Иркутска и населенных пунктов на территории своей производственной деятельности.

Анонс

ПЕРВЫЙ

02.10 «История рыцаря» (12+)

Режиссер Брайан Хелгенд. В ролях: Хит Леджер, Руфус Сьюэлл.

Он не подчинялся ни одному правилу, ибо был создан для того, чтобы их нарушать. После гибели своего господина слуга Уильям решает на отчаянную авантюру. Юноше удается изменить свою родословную и, присвоив себе доспехи и оружие ушедшего хозяина, предстать перед публикой молодым и родовитым рыцарем Ульрихом фон Лихтенштейном.

СПОРТ

04.15 «Курьерский особый важности» (16+)

Режиссер Олег Фомин.

В ролях: Семён Шкаликов, Алексей Фаддеев.

Россия, 1916 год. Идет Первая мировая война. Капитан русской контрразведки Василий Щепкин со своей группой занимается выявлением вражеской агентуры в столице Российской империи. В состав группы входят, кроме него, еще трое: ротмистр Гоглидзе, прапорщик Белкин и вольнонаемный сотрудник Диана Холодова.

СПОРТ

04.05 «Рысь» (16+)

Режиссер Алексей Феоктистов.

В ролях: Алексей Макаров, Анастасия Мельникова.

2002 год. Генерал Карпухин ставит задачу капитану Ракитину (командир особой группы спецназа МВД «Рысь») совместно с таджикскими службами перехватить на западном Памире Амир Хана — якобы личного порученца Алькаиды. Операция проведена, но Амир Хан убит.

Понедельник, 25 ноября



06.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.05 Контрольная закупка

10.35 Женский журнал
10.45 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.00 Новости
13.10 Время обедать!
13.50 Доброго здоровья!

ца! (12+)
14.40 Истина где-то рядом (16+)
15.00 Другие новости
15.25 **Понять. Простить** (16+)
16.00 Новости

16.15 Премьера. «Они и мы» (16+)
17.10 В наше время (12+)
18.00 Наедине со всеми (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)

19.45 Давай поженемся! (16+)
20.50 Пусть говорят 16+
22.00 Время
22.30 «Убить Сталина» (16+)
00.30 Вечерний Ургант

(16+)
01.00 Ночные новости
001.10 Познер (16+)
02.10 «История Рыцаря» (12+)
04.45 «Вышел ежик из тумана» (12+)

РОССИЯ 1

06.00 Утро России
10.00 Тысяча мелочей
10.40 О самом главном
11.25 «Кулагин и партнеры» (12+)

12.00 Вести (12+)
12.30 Вести - Сибирь
12.50 Вести - дежурная часть
13.00 «Тайны следствия» (12+)
14.00 Особый случай

(12+)
15.00 Вести
15.30 Местное время. Вести - Иркутск
15.50 Вести - дежурная часть
16.00 «Тайны института

благородных девиц - 10» (12+)
17.00 «Семейные обстоятельства» (12+)
18.00 Вести
18.10 Местное время. Вести - Иркутск
18.30 «Тайны следствия

19.30 Прямой эфир (12+)
20.40 Местное время. Вести - Иркутск
21.00 Вести
21.50 Спокойной ночи, малыши!

22.00 «Шерлок Холмс» (12+)
23.50 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Собака Баскервилей»

РОССИЯ 2

06.10 Наука 2.0
09.10 Моя планета
10.00 «Рейтинг Баженова». Человек для опытов
10.30 Моя рыбалка

11.00 Диалоги о рыбалке
11.30 Страна спортивная
12.00 «Живое время». Панорама дня
14.20 «Угрозы современного мира». Редкий вид
14.50 «Угрозы современ-

ного мира». Звезда по имени Смерть
15.20 Наука 2.0
16.25 Моя планета
17.00 Большой спорт
17.20 Биатлон. Кубок мира. Смешанная эста-

фета. Трансляция из Швеции
18.55 «24 кадра» (16+)
19.30 Наука на колесах
20.00 Язь против еды
20.30 «Приказано уничтожить!». «Операция

«Китайская шкатулка» (16+)
00.00 Большой спорт
00.25 Хоккей. КХЛ. «Атлант» (Московская область) - «Локомотив» (Ярославль).

Прямая трансляция
02.45 Большой спорт
03.05 «5 чувств». Обновление
04.10 Top Gear (16+)
05.25 «Челюсти». Правда и вымысел (16+)



07.00 НТВ утром
09.35 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.00 Сегодня

11.20 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.55 До суда (16+)
12.55 Суд присяжных 16+
14.00 Сегодня
14.25 Суд присяжных 16+

15.35 «Дело врачей» 16+
16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
17.00 Сегодня
17.25 Прокурорская проверка (16+)

18.40 Говорим и показываем (16+)
19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
20.00 Сегодня
20.30 «Шеф-2» (16+)

22.25 «Пятницкий. Глава третья» (16+)
00.15 «Сегодня». Итоги
00.35 «Стреляющие горы» (16+)
01.35 «Час Волкова»

(16+)
03.35 Лучший город Земли (12+)
04.30 Дикий мир (0+)
05.05 «Воскресенье в женской бане» (16+)

Вторник, 26 ноября



06.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.05 Контрольная закупка
10.35 Женский журнал

10.45 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.00 Новости
13.10 Время обедать!
13.50 Доброго здоровья! ца! (12+)

14.40 Истина где-то рядом (16+)
15.00 Другие новости
15.25 **Понять. Простить** (16+)
16.00 Новости
16.15 Они и мы (16+)

17.10 В наше время (12+)
18.00 Наедине со всеми (16+)
19.00 Вечерние новости (16+)
19.45 Давай поженемся!
20.50 Пусть говорят 16+

22.00 Время
22.30 «Убить Сталина» (16+)
00.30 Вечерний Ургант (16+)
01.00 Ночные новости
01.10 Премьера. «В од-

ном шаге от третьей мировой». Фильм 1-й (12+)
02.10 «Помеченный смертью» (16+)
04.00 «Джесси Стоун: резкое изменение» (16+)

РОССИЯ 1

06.00 Утро России
10.00 Тысяча мелочей
10.40 О самом главном
11.25 «Кулагин и партнеры» (12+)

12.00 Вести
12.30 Вести - Сибирь
12.50 Вести - дежурная часть
13.00 «Тайны следствия» (12+)
14.00 Особый случай 12+

15.00 Вести
15.30 Вести - Иркутск
15.50 Вести - дежурная часть
16.00 «Тайны института благородных девиц»
17.00 «Семейные обстоятельства» (12+)

18.00 Вести
18.10 Вести - Иркутск
18.30 «Тайны следствия - 11» (12+)
19.30 Прямой эфир (12+)
20.40 Вести - Иркутск
21.00 Вести

21.50 Спокойной ночи, малыши!
22.00 «Шерлок Холмс» (12+)
23.55 Специальный корреспондент (16+)
00.55 «Приключения

Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Сокровища Агры», 1-я серия
02.25 «Тайны Первой мировой войны. Голгофа Российской империи». Д/ф (12+)

РОССИЯ 2

06.20 Диалоги о рыбалке
06.55 Язь против еды
07.25 Наука 2.0

08.30 Моя планета
09.05 Хоккей. Суперсерия Россия - Канада. Молодежные сборные. Прямая трансляция из Канады

11.45 «Живое время». Панорама дня
14.20 «5 чувств». Обновление
15.20 Наука 2.0
16.25 Моя планета

17.00 Большой спорт
17.45 Top Gear (16+)
18.55 «Ноль-седьмой» меняет курс» (16+)
20.45 Большой спорт
20.55 Хоккей. КХЛ.

«Авангард» (Омская область) - «Лев» (Прага). Прямая трансляция
23.15 «Марш-бросок». «Особые обстоятельства» (16+)

02.45 Большой спорт
03.05 Путешествие к центру Земли
04.15 «Курьерский особой важности» (16+)



07.00 НТВ утром
09.35 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.00 Сегодня

11.20 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.55 До суда (16+)
12.55 Суд присяжных (16+)
14.00 Сегодня
14.25 «Суд присяжных».

Окончательный вердикт (16+)
15.35 «Дело врачей» (16+)
16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
17.00 Сегодня

17.25 Прокурорская проверка (16+)
18.40 Говорим и показываем (16+)
19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
20.00 Сегодня

20.30 «Шеф-2» (16+)
22.25 «Пятницкий. Глава третья» (16+)
00.20 «Сегодня». Итоги
00.45 «Стреляющие горы» (16+)
01.45 Футбол. Лига чем-

пионов УЕФА. «Зенит» - «Атлетико». Прямая трансляция
03.55 Квартирный вопрос (0+)
05.00 «Воскресенье в женской бане» (16+)

Среда, 27 ноября



06.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.05 Контрольная закупка
10.35 Женский журнал

10.45 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.00 Новости
13.10 Время обедать!
13.50 Доброго здоровья! ца! (12+)

14.40 Истина где-то рядом (16+)
15.00 Другие новости
15.25 **Понять. Простить** (16+)
16.00 Новости
16.15 Они и мы (16+)

17.10 В наше время (12+)
18.00 Наедине со всеми (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.45 Давай поженемся! (16+)

20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 «Убить Сталина» (16+)
00.30 Вечерний Ургант (16+)

01.00 Ночные новости
01.10 Политика (18+)
02.10 «Перо маркиза де Сада» (18+)
04.45 «В огнедышащей лаве любви...». Александр Зацепин (12+)

РОССИЯ 1

06.00 Утро России
10.00 Тысяча мелочей
10.40 О самом главном
11.25 «Кулагин и партнеры» (12+)

12.00 Вести
12.30 Вести - Сибирь
12.50 Вести - дежурная часть
13.00 «Тайны следствия» (12+)
14.00 Особый случай 12+

15.00 Вести
15.30 Вести - Иркутск
15.50 Вести - дежурная часть
16.00 «Тайны института благородных девиц»
17.00 «Семейные обстоя-

тельства» (12+)
18.00 Вести
18.10 Вести - Иркутск
18.30 «Тайны следствия - 11» (12+)
19.30 Прямой эфир (12+)
20.40 Вести - Иркутск

21.00 Вести
21.50 Спокойной ночи, малыши!
22.00 «Шерлок Холмс» (12+)
23.55 Премьера. «Когда наступит голод» (12+)

00.50 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Сокровища Агры», 2-я серия
02.20 «Сотворить монстра. Советские Франкенштейны». Д/ф (12+)

РОССИЯ 2

06.40 «24 кадра» (16+)
07.10 Наука на колесах
07.40 Хоккей. КХЛ. «Торпедо» (Нижний Новгород) - «Сибирь»

(Новосибирская область)
09.55 «Челюсти». Правда и вымысел (16+)
10.50 Top Gear (16+)
12.00 «Живое время». Панорама дня
14.15 Путешествие к центру Земли
15.20 Наука 2.0
16.25 Моя планета
17.00 Большой спорт
17.20 Диалоги о рыбалке
17.50 Язь против еды

18.25 Смешанные единоборства. BELLATOR. Александр Шлеменко (Россия) против Дуга Маршалла (США), Александр Сарнавский (Россия) против Уилла Брук-

са (США). Трансляция из США (16+)
20.20 Прототипы
20.50 «Охота на пиранию» (16+)
00.15 Большой спорт
01.05 Биатлон. Кубок

мира. Индивидуальная гонка. Женщины. Прямая трансляция из Швеции
03.00 Покушения (16+)
04.05 «Рысь» (16+)



07.00 НТВ утром
09.35 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.00 Сегодня

11.20 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.55 До суда (16+)
12.55 Суд присяжных (16+)
14.00 Сегодня
14.25 «Суд присяжных».

Окончательный вердикт (16+)
15.35 «Дело врачей» 16+
16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
17.00 Сегодня
17.25 Прокурорская

проверка (16+)
18.40 Говорим и показываем (16+)
19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
20.00 Сегодня
20.30 «Шеф-2» (16+)

22.25 «Пятницкий. Глава третья» (16+)
00.20 «Сегодня». Итоги
00.45 «Стреляющие горы» (16+)
01.45 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. ЦСКА

- «Бавария». Прямая трансляция
03.55 Главная дорога (16+)
04.30 Чудо техники (12+)
05.00 «Воскресенье в женской бане» (16+)

Четверг, 28 ноября

1	10.35 Женский журнал (12+) 10.45 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.00 Новости 13.10 Время обедать! 13.50 Доброго здоровьица!	12+ 14.40 Истина где-то рядом (16+) 15.00 Другие новости 15.25 Понять. Простить (16+)	16.00 Новости (16+) 16.15 Они и мы (16+) 17.10 В наше время (12+) 18.00 Наедине со всеми 16+ 19.00 Вечерние новости 19.45 Давай поженимся!	16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Убить Сталина» 16+ 00.30 Вечерний Ургант 16+ 01.00 Ночные новости	01.10 На ночь глядя (16+) 02.05 Билл Мюррей в комедии Софии Коппола «Трудности перевода» (16+) 04.00 «День благодарения» (12+)
РОССИЯ 1	11.25 «Кулагин и партнеры» (12+) 12.00 Вести 12.30 Вести - Сибирь 12.50 Вести - дежурная часть 13.00 «Тайны следствия» 12+	14.00 Особый случай (12+) 15.00 Вести 15.30 Местное время. Вести - Иркутск 15.50 Вести - дежурная часть 16.00 «Тайны института	благородных девиц» 17.00 «Семейные обстоятельства» (12+) 18.00 Вести 18.10 Местное время. Вести - Иркутск	18.30 «Тайны следствия - 11» (12+) 19.30 Прямой эфир (12+) 20.40 Местное время. Вести - Иркутск 21.00 Вести	21.50 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Шерлок Холмс» 12+ 23.50 Поединок (12+) 01.30 «Найти и обезвредить». Кроты (12+)
РОССИЯ 2	тру Земли 08.10 Моя планета 08.55 «24 кадра» (16+) 09.30 Наука на колесах 10.00 Большой тест-драйв 16+ 11.05 Хоккей. Суперсерия	Россия - Канада. Молодежные сборные 13.45 «Живое время» 13.55 Футбол. Кубок России. 1/8 финала. «Луч-Энергия» (Владивосток) - «СКА-	Энергия» (Хабаровск) 15.55 Большой спорт 17.20 «Полигон». Неуловимый мститель 17.50 «Полигон». Возвращение легенды	18.25 «Рысь» (16+) 20.20 «Рейтинг Баженова». Могло быть хуже (16+) 21.55 Хоккей. КХЛ. «Югра» (Ханты-Мансийск) - ЦСКА. 05.15 Большой спорт	01.05 Биатлон. Кубок мира. Индивидуальная гонка. Мужчины 03.00 Прототипы 04.05 «Рок-н-ролл под Кремлем» (16+)
НТВ	10.35 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.00 Сегодня 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.55 До суда (16+) 12.55 Суд присяжных (16+)	14.00 Сегодня 14.25 «Суд присяжных». Окончательный вердикт 16+ 15.35 «Дело врачей» (16+) 16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор 17.00 Сегодня	17.25 Прокурорская проверка (16+) 18.40 Говорим и показываем (16+) 19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор 20.00 Сегодня	20.30 «Шеф-2» (16+) 22.30 «Пятницкий. Глава третья» (16+) 00.20 «Сегодня». Итоги 00.45 «Стреляющие горы» 16+ 01.45 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. «Кубань» -	«Санкт-Галлен» (Швейцария) 03.55 Лига чемпионов УЕФА. Обзор 04.25 Дачный ответ (0+) 05.30 Спасатели (16+) 06.00 «Воскресенье в женской бане» (16+)

Пятница, 29 ноября

1	10.35 Женский журнал (12+) 10.45 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.00 Новости 13.10 Время обедать! 13.50 Доброго здоровьица!	12+ 14.40 Истина где-то рядом (16+) 15.00 Другие новости 15.25 Понять. Простить (16+)	16.00 Новости (16+) 16.15 Они и мы (16+) 17.10 В наше время (12+) 18.00 Жди меня 19.00 Вечерние новости 19.45 Человек и закон (16+)	20.50 Поле чудес (16+) 22.00 Время 22.30 Голос (12+) 00.30 Вечерний Ургант (16+) 01.00 К юбилею Бориса Гре-	бенщикова. «Огонь Вавилона». Концерт 02.35 «Хью Лори: вниз по реке». Д/ф 03.30 «Роксана» (16+) 05.30 Кривые зеркала (16+)
РОССИЯ 1	10.45 О самом главном 11.25 «Кулагин и партнеры» (12+) 12.00 Вести 12.30 Вести - Сибирь 12.50 Вести - дежурная часть	13.00 «Тайны следствия» 12+ 14.00 Особый случай (12+) 15.00 Вести 15.15 Дневник Сочи-2014 15.30 Местное время. Вести - Иркутск	15.50 Вести - дежурная часть 16.00 «Тайны института благородных девиц» 17.00 «Семейные обстоятельства» (12+) 18.00 Вести	18.10 Вести - Иркутск 18.30 «Тайны следствия - 11» (12+) 19.30 Прямой эфир (12+) 20.40 Вести - Иркутск 21.00 Вести	21.50 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Сваты-4» (12+) 01.05 Живой звук 02.30 «Человек, который знал все» (12+)
РОССИЯ 2	10.00 «Полигон». Авианосец 10.30 «Полигон». База-201 11.05 Хоккей. Суперсерия Россия - Канада. Молодежные сборные. Прямая	трансляция из Канады 13.45 «Живое время». Панорама дня 14.20 Прототипы 15.20 Наука 2.0 16.25 Моя планета	17.00 Большой спорт 17.20 «Рейтинг Баженова». Могло быть хуже (16+) 18.25 Профессиональный бокс 20.20 «Полигон». Авианосец	20.50 «Полигон». База-201 21.20 «Охотники за караванами» (16+) 00.45 Большой спорт 01.35 Биатлон. Кубок мира. Спринт. Женщины. Прямая	трансляция из Швеции 03.05 «Титаник». Правда и вымысел (16+) 04.00 Наука 2.0 05.05 POLY.tech 05.35 Моя планета
НТВ	11.00 Сегодня 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.55 До суда (16+) 12.55 Суд присяжных (16+) 14.00 Сегодня	14.25 «Суд присяжных». Окончательный вердикт (16+) 15.35 «Дело врачей» (16+) 16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор	17.00 Сегодня 17.25 Прокурорская проверка (16+) 18.40 Говорим и показываем (16+) 19.30 «Чрезвычайное про-	исшествие». Обзор 20.00 Сегодня 20.30 «Конец света» (16+) 22.20 «Пятницкий. Глава третья» (16+) 00.10 «Седьмая жертва»	(16+) 02.05 Лига Европы УЕФА. Обзор (16+) 02.40 Дело темное (16+) 03.35 «Час Волкова» (16+)

Суббота, 30 ноября

1	08.35 Играй, гармонь любимая! 09.20 Дисней-клуб: «Джейк и пираты Нетландии» 09.50 М/с «Смешарики. Новые приключения» 10.00 Умницы и умники 12+	10.45 Слово пастыря 11.00 Новости 11.15 Смак (12+) 11.55 Премьера. «Валерий Меладзе. Никто не виноват» (12+) 13.00 Новости	13.15 Идеальный ремонт 14.10 Ледниковый период 17.10 Куб (12+) 18.20 «Голос». За кадром (12+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	19.15 Угадай мелодию (12+) 19.45 Кто хочет стать миллионером? 20.45 «Минута славы». Дорога на Олимп (12+) 22.00 Время 22.20 Сегодня вечером 16+	00.00 Успеть до полуночи 16+ 00.35 «Падение Черного ястреба» (16+) 03.10 «Месь» (16+) 05.30 «Падение звезды». Лео-нид Харитонов 06.35 Контрольная закупка
РОССИЯ 1	08.05 Диалоги о животных 09.00 Вести 09.10 Местное время. Вести - Иркутск 09.20 Военная программа 09.50 Планета собак	10.25 Субботник 11.05 «Моя планета» представляет: «Кабардино-Балкария. Высоко в горах», «Макао: азиатский Лас-Вегас»	12.00 Вести 12.10 Местное время. Вести - Иркутск 12.20 Вести - дежурная часть 12.55 «Честный детектив» 16+ 13.25 «Кровь не вода» (12+)	15.00 Вести 15.20 Местное время. Вести - Иркутск 15.30 «Кровь не вода» . Продолжение (12+) 17.30 Субботний вечер	18.35 «Танцы со звездами». Сезон-2013. Финал 21.00 Вести в субботу 21.45 «Причал любви и надежды» (12+) 01.45 «Отчим» (12+)
РОССИЯ 2	08.25 Моя планета 11.30 Кубок мира по бобслею и скелетону. Прямая трансляция из Канады 12.30 Большой спорт 12.55 Диалоги о рыбалке 13.25 «В мире животных» 14.00 Большой спорт	14.20 «Рысь» (16+) 16.25 «Полигон». Саперы 17.00 Большой спорт 17.05 Задай вопрос министру 17.45 «Битва титанов». Суперсерия-72 18.35 Большой спорт 18.55 Волейбол. Чемпионат	России. Мужчины. «Локомотив» (Новосибирск) - «Белогорье» (Белгород). Прямая трансляция 20.45 «24 кадра» (16+) 21.15 Наука на колесах 21.50 «Рейтинг Баженова». Могло быть хуже (16+)	22.20 Большой спорт. Биатлон с Дм. Губерниевым 23.05 Биатлон. Кубок мира. Спринт. Мужчины. Прямая трансляция из Швеции 00.45 Смешанные единоборства. M-1 Challenge. Кенни Гарнер против Да-	миана Грабовски. Прямая трансляция 03.30 Кубок мира по бобслею и скелетону. Прямая трансляция из Канады 04.30 Большой спорт 04.50 «Ноль-седьмой» меняет курс» (16+)
НТВ	09.15 «Золотой ключ» (0+) 09.45 Их нравы (0+) 10.25 Готовим с Алексеем Зиминим (0+) 11.00 Сегодня 11.20 Главная дорога (16+)	11.55 Кулинарный поединок 13.00 Квартирный вопрос 0+ 14.00 Сегодня 14.25 Я художю (16+) 15.30 ДНК (16+) 16.30 Своя игра (0+)	17.20 «Следствие вели...». Д/с (16+) 18.20 Очная ставка (16+) 19.20 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+) 20.00 Центральное телеви-	дение (16+) 20.50 Новые русские сенсации (16+) 21.45 Ты не поверишь! (16+) 22.45 Остров (16+) 00.15 Луч Света (16+)	00.50 Егор 360 (16+) 01.25 «Беглецы» (16+) 03.20 Авиаторы (12+) 03.55 Дикий мир (0+) 04.05 Дорожный патруль 16+ 06.00 «Час Волкова» (16+)

Воскресенье, 1 декабря

1	09.20 «Аладдин» 09.45 «Смешарики» 09.55 Здоровье (16+) 11.00 Новости 11.15 Непутевые заметки (12+)	11.35 Пока все дома 12.25 Фазенда 13.00 Новости 13.15 К 400-летию царской династии. «Романовы» (12+)	14.20 Свадебный переполох (12+) 15.25 «Школьный вальс» 12+ 17.15 К 35-летию «АиФ». Праздничный концерт 19.00 Ледниковый период	22.00 Воскресное «Время» 23.00 «Повтори!». Пародийное шоу (16+) 01.20 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Сергей Ковалев (Россия) - Исмаил	Силлах (Украина) 02.20 «Директор» (16+) 04.25 «Мистический автопортрет». Геннадий Хазанов (12+) 05.25 Контрольная закупка
РОССИЯ 1	08.30 Сам себе режиссер 09.45 Их нравы (0+) 09.50 Утренняя почта 10.30 Сто к одному	11.20 Местное время. Вести - Иркутск. Неделя в городе 12.00 Вести 12.10 Городок	12.45 «Дом малютки» (12+) 16.40 Своя игра (0+) 15.20 Местное время. Вести - Иркутск	15.30 «Дом малютки» (12+) 17.05 Семейная разрешается 19.00 Битва хоров 21.00 Вести недели	22.30 «Путь к сердцу мужчины» (12+) 00.30 Воскресный вечер 12+ 02.20 «Метка» (16+)
РОССИЯ 2	13.25 «Рейтинг Баженова». Могло быть хуже (16+) 14.00 Большой спорт 14.20 Страна спортивная 14.45 «Титаник». Правда и вымысел (16+) 15.40 Большой тест-драйв со Стиллавиным (16+)	16.45 Автостанция 17.00 Большой спорт 17.20 Дневник Сочи - 2014 17.45 «Основной элемент». Шестое чувство 18.20 «Основной элемент». Код красоты 18.50 «Основной элемент».	Цифровая эпидемия 19.20 Биатлон. Кубок мира. Гонка преследования. Женщины. Прямая трансляция из Швеции 20.10 Большой спорт. Биатлон с Дмитрием Губерниевым	21.20 Биатлон. Кубок мира. Гонка преследования. Мужчины. 22.10 Прототипы 23.10 Покушения (16+) 23.40 «Снайпер» . «Оружие возмездия» (16+) 03.10 Большой спорт. Кудо.	Первый международный турнир в абсолютной категории 04.15 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Красные Крылья» (Самара) - ЦСКА 06.10 Наука 2.0 09.25 Моя планета
НТВ	09.15 Русское лото + (0+) 09.45 Их нравы (0+) 10.25 Едим дома (0+) 11.00 Сегодня 11.20 Первая передача (16+)	11.55 Чудо техники (12+) 12.25 Поедем поедим! (0+) 13.00 Дачный ответ (0+) 14.00 Сегодня 14.20 Как на духу (16+)	15.25 Советские биографии 16+ 16.40 Своя игра (0+) 17.25 «Следствие вели...» 16+ 18.25 Очная ставка (16+) 19.25 «Чрезвычайное про-	исшествие» (16+) 20.00 «Сегодня» 20.50 «Южные хоросы» 16+ 00.35 Школа злословия 16+ 01.25 СОГАЗ. Чемпионат по	футболу - 2013/2014. «Тексас» - «Зенит» 03.35 Авиаторы (12+) 04.10 Дорожный патруль 16+ 06.00 «Час Волкова» (16+)

Анонс

ПЕРВЫЙ
02.05 **«Трудности перевода»** (16+)
Режиссер София Коппола. В ролях: Скарлетт Йоханссон, Билл Мюррей.
Токио, ночь, фешенебельный бар дорогого отеля... Здесь, спасаясь от бессонницы, встречается двое американцев: телевизионный актер Боб Харрис и симпатичная молодая женщина Шарлотта. Познакомившись, они пускаются вместе в путешествие по японской столице. Во время своей многочасовой прогулки Боб и Шарлотта попадают в забавные истории и неожиданные перемены, знакомясь с местными жителями.

РТР
02.30 **«Человек, который знал все»** (12+)
Режиссер Владимир Мирзоев. В ролях: Екатерина Гусева, Егор Пазенко.
Александр Безукладников в результате попытки самоубийства вдруг обретает феноменальную способность мгновенно получить ответ на любой вопрос. Скромный и безобидный, он становится лакомой дичью для всех — женщин, криминальных авторитетов и даже международных спецслужб. Одни пытаются его использовать, другие уничтожить. Но «маленький человек» продолжает жить по законам своей собственной совести.

ПЕРВЫЙ
00.35 **«Падение Черного ястреба»** (16+)
Режиссер Ридли Скотт. В ролях: Джош Хартнетт, Юэн МакГрегор.
Сомали, 1993 год. Страна вымирает от голода, число жертв превысило триста тысяч человек. Миротворческие силы ООН пытаются восстановить порядок и организовать поставки продовольствия. В помощь им Вашингтон высылает полтысячи человек из элитных подразделений американской армии, знаменитые отряды «Дельта» и армейских рейнджеров.

КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «ЭРДЭМ»
представляет с 21 ноября «Тор 2: Царство Тьмы»; «Сталинград».
Тел. для справок: **8(39541) 3-26-33**



■ Сельское хозяйство

Начинающий фермер из Капсала

Выиграла грант на развитие агробизнеса

Фермеру из Капсала Жанне Степановой – 23 года. В столь молодом возрасте она уже имеет собственное фермерское хозяйство и умело им руководит. В этом году Жанна получила грант на развитие КФХ.

В ее фермерском хозяйстве – 100 гектаров земли. Часть из них в аренде, часть – в собственности. На них молодая хозяйка выращивает овощи, зерновые, сенокосные травы. Аграрием девушка стала недавно, при поддержке своих родителей – Лидии Анатольевны и Геннадия Борисовича. Сомнений в выбранном деле не было, несмотря на то, что семья не имела большого стартового капитала. Зато в жизни Жанны есть самое главное – любовь к родной земле и врожденное, наследственное трудолюбие.

Школу Жанна закончила в Капсале и никогда не думала связывать свою жизнь с городом. Ей, немногословной скромнице, ночные клубы, модные магазины и молодежные тусовки неинтересны. После школы она закончила курсы бухгалтеров.

– Мы всегда держали личное подсобное хозяйство, – рассказывает девушка. – Вся наша семья и я с малых лет работали на земле и мне это нравилось. А когда поняла, что навсегда свяжу свою жизнь с селом, убедилась – полученного бухгалтерского образования мне не хватит. Сегодня учусь заочно в вузе, получаю специальность экономиста.

Крестьянский труд Жанна знает «от» и «до». В хозяйстве 25 дойных коров, 20 овец, 20 коз, 15 свиней, кони. Весной к работе в хозяйстве добавляется большой огород, семья выращивает овощи и картофель. При этом в КФХ нет наемных работников. Только летом берут на работу пастуха. Удивленного вопроса – как же вы справляетесь с таким большим пого-



ловьем без помощников, Жанна просто не понимает. А как не справляться, если вся семья работает, никто не без дела не сидит? У настоящего хозяина работа всегда спорится.

– Коров мы вместе с мамой доим, папа и брат помогают, сено папа косит, огородом мама занимается, – перечисляет девушка.

– У меня все дети работающие, – с гордостью говорит Лидия Анатольевна. – Жанна с детства говорила – только в деревне и буду жить. Ее трехлетнего сына Валеру тоже приучаем к деревенской жизни.

Летом от своего домашнего стада семья получает по 200 литров молока в сутки. Молочные продукты Жанна возит в Иркутск. В Академгородке у нее есть свое торговое место. Мясо тоже реализует сама, не доверяясь перекупщикам.

При этом в хозяйстве девушка ведет бухгалтерскую работу, интересуется технологиями обработки земли, выращиванием сельхозкультур.

Семья в Жанну верит, родные говорят – всегда знали, что из нее толк выйдет. Стать фермером девушке посоветовал отец, всю жизнь проработавший шофером и механизатором. Жанна не испугалась ответственности, хоть знала – как тяжел труд крестьянина, как урожай зависит от капризов природы. И капризы себя не заставили ждать – уже третье лето подряд в Капсале стоит засуха.

– Дождей нет, прямо наказание какое-то, – озабоченно говорит Геннадий Борисович. Он разводит еще и пчел, в числе медоносов сеет гречиху, которая засуху выносит с трудом. Жанна, большая любительница собирать грибы и ягоды в окрестных лесах, огорчается, потому, что из-за отсутствия дождей давно не родятся в здешних местах маслята и рыжики.

В этом году Жанна Степанова стала участницей конкурса на соискание грантов начинающим фермерам. Говорит – долго не размышляла.

– Подумала – а что мы теряем? Собрала документы, рассчитала собственные средства, положенные по условиям конкурса и стала ждать результатов.

Мама, Лидия Анатольевна, вспоминает – немногие земляки верили, что молодая фермерша получит грант в полтора миллиона рублей. Односельчане качали головами – да не может такого быть, чтобы простым крестьянам вдруг ни с того ни с сего дали такие деньжищи. Но грант Жанна получила. В тот же день, как узнала о своей удаче, держала семейный совет – что покупать на средства гранта в первую очередь? Решили – пресс для сена и новый

трактор. Технике особенно обрадовался Геннадий Борисович. Со старым трактором, которому 20 лет, механизатор порядком намучился.

– Без трактора ни сена не накопишь, ни дров не привезешь. Вещь на подворье нужная, – рассудительно говорит глава семейства.

На приобретение техники семья потратила 1,2 млн рублей. Еще купили племенного калмыцкого быка-производителя. В планах Жанны – заняться разведением скота мясного направления. «Калмыки» – высокопродуктивны и неприхотливы, голов 20-30 нужно на организацию такого стада. Сейчас девушка подчитывает – во что ей обойдется покупка, если килограмм живого веса стоит более 180 рублей.

Также в планах Степановой покупка небольшой электродойки. Доить более 20 коров вручную – тяжелый труд. А еще Жанна строит себе дом неподалеку от родителей. Помогает муж Артем. Он геолог и работает в Иркутске, но во всем поддерживает молодую жену.

Среди одноклассников Жанны фермерство особым почетом не пользуется – аграрные специальности не слишком востребованы среди молодых. Большинство ее подруг предпочитают становиться просто мамами, домохозяйками.

Нет сомнения, что фермерское дело Жанны будет развиваться и дальше. Ее младшая сестра поступила в аграрный колледж, получает профессию ветеринара. С селом свою жизнь мечтает связать и младший брат. Никакого подвига в большом ежедневном труде нет, считает Жанна. Просто землю, которая кормит, надо любить.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Ларисы Федоровой

■ Творчество

Трехдневный конкурс – тройной успех

Все – для сохранения этнической культуры и национальных традиций: под таким негласным девизом проходил с 12 по 14 декабря в городе Улан-Удэ традиционный конкурс этномоты «Торгон зам» («Шелковый путь»).

У этого культурного «детиса» несколько родителей – мероприятие проводится под эгидой Министерств культуры РФ и Республики Бурятия, республиканского центра народного творчества, Всебурятской ассоциации развития культуры, Союза деятелей народного творчества. Мастера Усть-Ордынского Центра художественных народных промыслов (ЦХНП) приняли участие в «Торгон зам».

– В общей сложности, свои коллекции показывали 25 мастеров, – рассказывает методист Центра Мария Ласкина, также вошедшая в состав делегации. – Среди них представители таких российских регионов, как Бурятия и Алтай, а также делегаты из этнически родственной Монголии. Мастер ЦХНП Аюна Романова демонстрировала на конкурсе коллекцию современ-

ных национальных костюмов «Эхо времени», в основе которой традиционные линии кроя и цветовая гамма. Подборку собственно традиционных национальных платяев экспонировала профессиональная швея и модельер Мария Маглаева. В ее коллекцию были включены классические наряды разных племен (эхиритов, булагатов), а также экземпляры детской одежды.

Также Эхирит-Булагатский район представлял его уроженец, Александр Алсаткин, показавший две коллекции. Одна из них, под названием «Онгон», представлена ювелирными изделиями – золотые и серебряные украшения Александр создает на основе бурятских легенд и сказаний. В ноябре 2012 года Александр представил коллекцию на международном фестивале «ЭТНОподиум», где взял гран-при. Полгода назад его работы представлялись на международном конкурсе «Сокровища Севера» во Всероссийском выставочном центре Москвы. Столичное жюри также высоко оценило оригинальность и самобытность авторской задумки самобытного мастера.



Александр Алсаткин занял на конкурсе «Торгон зам» второе место

Ювелир-художник родился в поселке Усть-Ордынский, окончил Иркутское училище искусств и Санкт-Петербургскую промышленную академию им. Мухомовой по специальности «художник по металлу». После окончания учебы работал в северной столице ювелиром-оружейником, Александр изготавливал штучные, коллекционные образцы холодного оружия – клинки из лучших сортов стали, щедро украшенные драгоценными камнями. Многие

его работы сейчас хранятся в частных коллекциях. Его творение «Пришелец» получило сертификат «Достояние русского народа» – этот великолепный нож хранится в Оружейной палате и не подлежит вывозу за границу. Полтора года назад Александр вернулся в Иркутск. Такую резкую смену обстановки мастер объяснил просто – ему легче творить и заниматься искусством на своей земле, родине предков, в своих культурных и духовных традициях.

Вторая коллекция Алсаткина – «Страна духов Альбатан» представлена национальными костюмами. Эти работы Александр создавал в соавторстве со своей матерью, известным художником-дизайнером Анжеликой Алсаткиной и молодой перспективной художницей Людмилой Банаевой – творческий союз трех мастеров официально зарегистрирован как этностудия «АлмаАлсатэ».

В числе 13 соискателей Александр прошел во второй тур и его коллекция костюмов была удостоена второго места. Аюна Романова получила диплом в номинации «За современный дизайн этнического костюма». Мастерица не единожды становилась призером и дипломантом различных этнических конкурсов и фестивалей. Мария Маглаева удостоена диплома участника и награждена Кубком конкурса.

В ближайших планах мастеров ЦХНП – проведение мастер-класса в селе Ользоны Баяндаевского района, мероприятие запланировано на начало следующей недели.

Виктор ПРОСЕКИН
Фото из архива ЦХНП

■ Инициатива

Баторова роща станет особо охраняемой территорией

В будущий природный памятник включат два озера

В 2014 году в Аларском районе появится природный памятник – Баторова роща.

13 ноября в поселке Кутулик прошли общественные слушания по образованию особой охраняемой территории регионального значения «Роща Улзетская» (Баторова роща). Собравшиеся жители района и представители администрации единодушно одобрили создание нового памятника природы.

В общественных слушаниях принял участие министр природных ресурсов и экологии Иркутской области Олег Кравчук. Он рассказал, что согласно схеме территориального планирования Приангарья рассмотрение вопроса по созданию природного памятника «Баторова роща» регионального значения планировалось на 2014 год, а организация особой охраняемой природной территории (ООПТ) – до 2018 года. Но в силу ряда обстоятельств было принято решение ускорить процесс организации особой охраняемой территории. Одним из факторов стало проявление интереса хозяйствующих субъектов к Баторовой роще, в частности лесников, так как на сегодняшний день этот массив представляет собой зрелые хвойные деревья, привлекательные своей стройностью.

Напомним, Баторова роща (ее еще называют Роща Улзетская) была создана на рубеже

19-20 веков тайшей Аларского ведомства Петром Баторовым. В 1902 году в район были привезены сосны, лиственницы, ели и кедр из тайги, расположенной вдоль реки Белая. Их посадили в строго определенном порядке (на снимках из космоса видны четкие линии Баторовой рощи, сливающиеся в некий сакральный символ). В 1920-х годах в искусственном лесном массиве был организован туберкулезный санаторий с кумысолечебницей, который сейчас, к сожалению, находится в заброшенном состоянии. Восстанавливать его никто не собирается. По сей день в Баторовой роще проводятся бурятские обряды, а шаманы черпают в ней силы для лечения людей.

Работа над созданием природного памятника «Баторова роща» началась в этом году. Был объявлен аукцион на проведение комплексного экологического и социально-экономического обследования территории, победителем которого стало негосударственное научно-исследовательское учреждение Байкальский центр полевых исследований «Дикая природа». Его руководитель Виктор Попов 13 ноября на общественных слушаниях представил результаты обследования:

– Баторова роща находится в юго-западной части Аларского района, занимает площадь около 2,4 тыс. га. Массив отличается природ-

ным многообразием. По результатам обследования было обнаружено порядка 326 видов растений, около 140 видов птиц и 20 видов млекопитающих. Это высокий показатель для такой небольшой территории. Особую ценность представляет то, что вроде бы деревья посаженные, тем не менее в роще обитают редкие виды флоры и фауны. Например, мы нашли пять видов редких растений, в том числе Венерин башмачок, который вообще впервые был обнаружен в Иркутской области, 12 видов птиц и один вид млекопитающих. Все они занесены в Красную книгу области.

На территории рощи также встречается сибирская козуля, барсук, лисица, заяц-беляк, глухарь, тетерев. По словам Виктора Попова, обсуждаемое место уникально. Дело в том, что в Баторовой роще начался процесс естественного лесовосстановления – появляются и активно развиваются молодые ели и лиственницы. У кедров случаев самосева пока не замечено, но Виктор Попов убежден, что в дальнейшем и эти деревья ждет естественное лесовосстановление.

– Можно даже рассматривать рощу в качестве научного эксперимента в этом плане, – считает руководитель центра «Дикая природа». – Кстати, в роще еще обитает мохноногий курганник и краснокнижный вид филина. Поэтому очень важно сохранить это место, не допустить сюда бра-

коньеров и лесорубов.

На общественных слушаниях было предложено два варианта создания природного памятника – непосредственно Баторова роща и с включением двух рядом расположенных озер Кукунур и Саган-Нур. На втором варианте настаивал Виктор Попов, отметив, что акватории этих водоемов являются местами обитания редких видов птиц. На озере Кукунур останавливаются лебеди, гнездится чомга, огорь, на Саган-Нуре видели красавку-журавля. Участники слушаний заинтересовались, не будет ли включение озер в ООПТ препятствовать выпасу скота, который ходит туда на водопой. Олег Кравчук предложил прописать в документе о создании природного памятника ограничение видов хозяйственной деятельности, кроме ведения сельского хозяйства.

По итогам общественных слушаний все участники единогласно проголосовали за создание памятника природы на территории Аларского района. По словам Олега Кравчука, теперь предстоит чисто техническая работа правительства Иркутской области, в частности, подготовка нормативного акта по созданию ООПТ и вынесение его на рассмотрение Законодательного Собрания региона. В 2014 году Баторова роща станет особой охраняемой природной территорией.

Елена ПШОНКО

■ Актуально

Изъять нельзя оставить?

«Земельный вопрос» довольно продолжительное время волновал жителей поселка Усть-Ордынский – на протяжении нескольких лет участки не выделялись. Проблема была частично решена после передачи территории бывшего Усть-Ордынского аэропорта в собственность МО «Усть-Ордынское». Поселковый муниципалитет выделил ряд земельных участков, преимущественно многодетным семьям.

Напомним, закон, согласно которому семьям с тремя и более детьми будут безвозмездно выделяться земельные участки, в том числе для строительства частного дома, президент России подписал 16 июня 2011 года. Согласно нормативно-правовым актам, размеры участков, их местонахождение и условия получения определяются местными властями в соответствии с законами субъектов Российской Федерации.

Однако несколько месяцев назад поселковую общественность всколыхнули слухи о том, что выделенные участки будут изыматься, согласно некоему распоряжению, пришедшему из Федерации. Якобы, площади аэродромов, даже ныне не эксплуатируемые, частной застройке не подлежат. Особенно, разумеется, взволновались люди, уже получившие участки и даже приступившие к строительству.

Вот как прокомментировал ситуацию глава МО «Усть-Ордынское» Евгений Бардаханов: «В данном случае беспокойство граждан абсолютно беспочвенно, земли официально переданы в собственность муниципалитету. Земельные участки выделяются с соблюдением всех правовых норм, регламентируемых законодательством РФ и Иркутской области».

Вполне логично будет предположить, что слухи появились не на пустом месте. Год назад, назначенный на должность Министра обороны России Сергей Шойгу принял решение о сохранении за аэродромом якутского города Тикси статуса аэропорта совместного базирования военной и гражданской авиации. На тот момент аэродром находился на стадии закрытия, и, вероятно, гипотетически освободившиеся территории предполагалось отдать в аренду или продать частным лицам. Но в данном случае речь шла о военном аэродроме, способном принимать воздушные суда всех категорий и классов, расположенном, к тому же, в арктической зоне, что само по себе является редкостью.

Виктор ПРОСЕКИН

■ Доброе дело

Волонтерское движение набирает обороты

Движение молодежи «Поделись теплом» возникло в Усть-Ордынском в январе этого года, когда было решено организовать благотворительную акцию для Харатского реабилитационного центра.

Молодые люди от 16 до 30 лет собрали подарки и отравились туда, чтобы согреть детские сердца. А потом устроили благотворительный концерт, чтобы собрать средства на лечение 4-летнего устьордынца, болеющего лейкемией, а также для поддержки одиноких матерей.

Постепенно список добрых дел и начинаний стал расширяться. У ребят, настроенных на позитив, масса проектов. Например, они создали свою страницу в соцсети. Сегодня в движении немало участников, готовых на добрые поступки.

Анна Маханова, одна из тех, кто делится своим душевным теплом, рассказала о движении:

– Летом наш проект «Лето без интернета» был признан одним из лучших в конкурсе, организованном молодежным парламентом Законодательного Собрания Иркутской области. В октябре провели квест для молодежи. На вырученные деньги купили подарок больному ребенку. На благотворительной вечеринке в честь праздника Хэллоуин собрали три тысячи рублей. Хотим помочь многодетной матери-одиночке. На рождественские каникулы снова поедем в Харат. Дети для нас стали родными. Соберем также подарки, поставим концерт, организуем игры.

Мы, могу с уверенностью добавить, команда, даже можно сказать вторая семья. Многие поменяли образ жизни, стали



серьезнее, хотя совершенно разные, знакомы были в соцсети. Хотим зарегистрировать движение как общественную организацию. Положение уже готово.

В планах движения было летом засадить цветами поселок, правда, пока эта идея была осуществлена только частично: в большой цветник превратили территорию мемориального комплекса «Танк». Каждую неделю

ребята собираются, чтобы обсудить дальнейший план действий. На своей странице в интернете создали раздел «Кладовая идей», где любой может предложить доброе дело. Энтузиазма у молодежного движения не занимать, как говорят сами ребята, это же классно – делать добро!

Олимпиада АНДРЕЯНОВА
Фото из архива движения «Поделись теплом»

■ Творческий визит иркутян

26 ноября поселок Усть-Ордынский посетят иркутские музыканты и литераторы – студенты музыкального колледжа и представители регионального отделения Союза российских писателей. Подобная акция проводится уже в четвертый раз, в рамках областной губернаторской программы «Деятель культуры и искусства – жителям Иркутской области». Музыканты выступят в школах, а молодые, но уже профессиональные поэты Артем Морс и Светлана Михеева проведут творческую встречу со всеми желающими в окружной библиотеке им.М.Хангалова. Начало в **14-00**, вход свободный.

Традиции

Герои легенд, эпосов и былин**На первом фестивале балетмейстеров в Усть-Орде**

14 ноября состоялся первый межрегиональный фестиваль балетмейстеров-постановщиков национального танца «Герои легенд, эпосов и былин». Его организатором стал Государственный ансамбль песни и танца «Степные напевы» при поддержке администрации Усть-Ордынского Бурятского округа. Это очередное мероприятие в рамках ведомственной целевой программы «Поддержка традиционализма и профессиональное развитие культуры коренных народов Прибайкалья на 2011-2013 гг.».

Государственный ансамбль «Степные напевы» целенаправленно занимается открытием новых имен в певческом искусстве. В частности, проводятся областной и межрегиональный конкурсы им. Владимира Таршинаева, День осеннего равноденствия. Настал черед и постановщиков танцев. По словам директора ансамбля Анжелики Толстиковой, фестиваль балетмейстеров, впервые организованный в окружном центре, вполне может стать традиционным.

В рамках фестиваля, кроме конкурсной программы, состоялись семинар и круглый стол. В их работе приняли участие Сергей Раднаев, заслуженный работник культуры Республики Бурятия и РФ, Виктор Чернегов, заслуженный работник культуры РФ, художественный руководитель ансамбля «Узорочье», Александр Зырянов, педагог высшей квалификационной категории по композиции постановки танца САПЭУ. Они, а также Александра Будахаева, советник губернатора Иркутской области по культуре, Владислав Хантаев, начальник отдела образования на национальных (родных) языках управления по сохранению и развитию национальной самобытности администрации Усть-



Тамара Таршинаева из ансамбля «Степные напевы» представила буддийскую легенду о многооруком боге Шиве и Парвати. Постановка была яркой и эффектной

Ордынского Бурятского округа, оценивали уровень конкурсантов.

В конкурсной программе приняли участие девять постановщиков из Баяндаевского, Боханского, Нукутского, Осинского, Эхирит-Булагатского районов, а также Тункинского района Республики Бурятия. Было представлено 13 композиций, а участниками стали 135 танцоров из 10 хореографических коллективов.

Постановки стали настоящими мини-спектаклями с драматургией, внешними атрибутами, соответствующими костюмами. Без преувеличения их можно назвать эксклюзивными. Светлана Банзаракцаева (Эхирит-Булагатский район) инсценировала легенду об Эхирите и Булагате, а Василиса Хуригалова из Осы вы-

брала тему происхождения хонгодоров.

Необычны были постановки молодых людей. Лев Даганеев (Нукутский район) представил танец «Карающий меч Гэсэра». Костюмы и атрибуты были максимально приближены к сюжету – волчья шкура, луки. Чингис Тыхеев, солист ансамбля «Степные напевы», представил две постановки – «Дух великого предка» и «Свадебный обряд». Отличались мастерством постановки Сэржэмы Ринчиновой из Бохана, Елены Минеевой из Осы.

В лучших традициях танцевального искусства были созданы и постановки Даримы Галсановой из Тункинского района, основанные на традициях восточных бурят – «Посвящение хойморским девушкам» и «Хонгоодорой наадан».

Почти в каждом номере был показан эхор, и ни один не повторился. Не раз звучала ехорная песня «Айдуусай», характерная для прибайкальских бурят. Самый эффектный и зрелищный номер представила Тамара Таршинаева из ансамбля «Степные напевы» – буддийскую легенду о боге Шиве и Парвати.

Финальной стадией гала-концерта, на котором на суд зрителя были выставлены лучшие танцевальные номера конкурсной программы, стало оглашение имен победителей и призеров конкурса, общий призовой фонд которого составил 55 тыс. рублей.

Гран-при жюри присудило Чингису Тыхееву за постановку танцевальной композиции «Дух великого предка». Это его вторая победа – в прошлом году он завоевал гран-при на международном конкурсе балетмейстеров-постановщиков в Улан-Удэ.

Лауреатом 1-й степени признана Сэржэма Ринчинова (Боханский район) за постановку «Ехор». Второе место присудили Светлане Банзаракцаевой (Эхирит-Булагатский район) за танец «Легенда об Эхирите и Булагате», третье – Дариме Галсановой (Тункинский район) за постановку «Хонгоодорой наадан».

Специальными призами конкурса отмечены: Ира Трубочеева (народный хореографический ансамбль «Тэрэнги», Эхирит-Булагатский район) – в номинации «За лучшее воплощение образа»; народный хореографический ансамбль «Залуу нахан» (руководитель С.Ринчинова) – в номинации «Лучшая танцевальная группа»; Виктор Пхенсанувонг (детский образцовый коллектив «Алтаргана» Боханский район) – в номинации «За лучший характер в танце».

Олимпиада АНДРЕЯНОВА
Фото автора

Реклама, объявления

ЛЮКС
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА ДО 6 МЕСЯЦЕВ

Подробности – в магазине «ЛЮКС»

Адрес: п. Усть-Ордынский, ул. Балтахинова, 20 Л (возле ТЦ «Орголи») Тел.: (39541) 3-09-90, 89086625106

БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА МЕХОВЫХ ШАПОК

из норки, ондатры, нерпы, лисы, сурка, песца и бобра

22 и 29 ноября с 11.00

у центрального входа рынка «Орголи» п. Усть-Ордынский. В большом ассортименте более 100 моделей: мужские и женские от 2 000 рублей. **Пенсионерам скидки.**

Продается 3-комнатная квартира в 2-квартирном доме. Имеется баня, зимовье, недостроенный гараж на 2 машины, надворные постройки по ул. Лесная, цена договорная. Тел.: 89242904196, 89242905880.

Продаю Тойота Раум 2001 г., 1,5 л, автомат, ХТС, цена 280000 руб., торг. Подробности в Дроме. Тел.: 89041462908.

Продам а/м Шкода Фелиция универсал, 1997г., о.д. 1,6, механика. Недорого. Тел.: 89500826446.

Продается обзол пиленный сухой, сырой, есть доставка. Тел.: 89027626451, 89086476829.

Куплю дом под материнский капитал. Тел.: 89500826446.

Куплю шкуры КРС. Тел.: 89246008309.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА МЕХОВЫХ ИЗДЕЛИЙ

Шубы и шапки из натурального меха по ценам производителя!

КОМПАНИИ «МЕХТОРТ» г. Киров

Только один день, **29 ноября!**

ККЗ "Эрдэм"
п. Усть-Ордынский, ул. Ленина, 16

Ждем Вас с 10.00-19.00

СКИДКИ! КРЕДИТ!

Кредит предоставляется ОАО ОТП Банк, Лиц №2766 от 21.06.12

Учредитель: Администрация Усть-Ордынского Бурятского округа. Издатель: ОГБУ «Редакция окружной газеты «Панорама округа». Газета издается с февраля 1994 года. Выходит по четвергам. Свидетельство о регистрации СМИ – ПИ №ТУ 38-00243 от 7 мая 2010 года выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.

12+

ПАНОРАМА
округа

И.о. главного редактора ОЗЕРНИКОВА Н.А.
Адрес редакции:
669001 п.Усть-Ордынский, ул.Ленина, 18
Тел: 30935. Факс: 32953. e-mail: panorama-uo@irmail.ru

Набор и верстка выполнены ОГБУ «Панорама округа». Газета отпечатана в ОГБУ «Издательский центр», п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5. Тираж 2 500. Заказ № 0959/у. Номер подписан в печать 20 ноября 2013 г. в 17 час. 40 мин., по графику – в 17 час. 00 мин. Подписка производится до 26 числа предподписного месяца. Индекс 51503. Цена в розницу – свободная.